

ایران کا ایک جدید شاعر

رشید یاسمی

رجناب نور الحسن صفا انصاری ایم۔ اے پکچر سینٹ اسٹیفنس کالج۔

(دہلی یونیورسٹی)

اردو ادب کی طرح جدید فارسی ادب کا آغاز بھی انیسویں صدی کے اواخر سے ہوتا ہے اس دور میں وہاں کی سیاسی زندگی عجیب بھرائی حالت سے گذر رہی تھی۔ ایران انگریزوں، فرانسیسیوں اور روسیوں کی خود غرضانہ مساعی کا تختہ متشق بنا ہوا تھا لیکن جدید تعلیم جیسے جیسے پھلتی گئی وہاں کا تعلیمی فتنہ طبقہ پیدا ہوتا گیا اور جہاں سیاسی زندگی میں ٹپل پیدا ہوئی وہیں ادبی دنیا نے بھی کروٹ لی۔ یہی وجہ ہے کہ جدید فارسی ادب کا سیاسیات سے لاینفک رشتہ ہے۔

جدید فارسی ادب کا یہ انقلاب اپنے دامن میں بہت سی رحمتیں اور رحمتیں لیکر آیا جس کا تفصیلی بیان کسی اور مضمون میں کیا جائے گا۔ یہاں میں آپ کو ایران کے ایک جدید شاعر سے روشناس کرانا چاہتا ہوں جس کی شاعری نے ملک و قوم اور زبان و ادب پر گہرے نقوش چھوڑے ہیں۔ میری مراد رشید یاسمی ہے۔

رشید یاسمیؒ میں شہر کرمانشاہ میں پیدا ہوئے وہ کرد قبیلہ سے تعلق رکھتے تھے۔ ان کا خاندان علم و فضل اور ادب و سیاسیات میں ممتاز تھا۔ رشید کے والد محمد ولی خاں میر پنج، عمدہ خوشنویس، اچھے شاعر، بہترین نقاش اور ماہر سیف و قلم تھے ان کے نانا حضور صاحب دیوان تھے۔ "داستان شمس و طغرا" انھیں کی تصنیف ہے۔ رشید کی ابتدائی تعلیم کرمان شاہ میں ہوئی اس کے بعد وہ بہران آئے

اور یہیں کے ہو رہے۔ سینٹ لوئی کالج سے ڈگری حاصل کرنے کے بعد عرصہ دراز تک وزارت تعلیم اور دیگر سرکاری محکموں میں کام کرتے رہے آخر کار تہران یونیورسٹی میں ادبیات کے استاد مقرر ہوئے۔ ایک روز حافظ پر تقریر کر رہے تھے۔ موضوع تھا "گوئے پر حافظ کے خیالات و عقائد کا اثر" کہ اچانک سکتہ طاری ہو گیا علاج معالجہ کے لئے یورپ گئے لیکن افاقہ نہ ہو سکا آخر کار تہران واپس آئے اور یہیں ۱۳۱۷ھ میں انتقال فرمایا۔

رشید صرف شاعر ہی نہیں تھے۔ انھوں نے فرانسیسی، انگریزی، عربی قدیم فارسی اور تاریخ کا گہرا مطالعہ کیا تھا۔ چنانچہ ادب اور تاریخ میں انھوں نے متعدد قابل قدر تصنیفات چھوڑی ہیں۔ مثلاً احوال و آثار ابن مین، احوال و آثار سلمان سادجی، تاریخ ادبیات معاصر، تاریخ ملل و مکمل وغیرہ۔

رشید یا سہمی کی زندگی ہی میں ان کا منتخب کلام شائع ہو گیا تھا جس میں مندرجہ ذیل اصنافِ سخن ہیں۔

منقطعات، قصائد، غزلیات، مثنویات، مقطعات اور چند رباعیات، فارسی ادب کے انقلاب سے جہاں بہت سی رحمتیں آئیں وہاں ایک بہت بڑی خرابی یہ پیدا ہوئی کہ انقلاب کے متوالے ادیبوں نے کلاسیکل ادب کو قدیم، فرسودہ، رجعت پسند، آمرانہ اور نہ جانے کیا کیا کہہ کر پس پشت ڈال دیا نتیجہ یہ ہوا کہ بیسویں صدی کے ابتدائی دور میں جو فارسی ادب وجود میں آیا اس میں بڑی سطحیت ہے، اور وہ محض تبلیغ انقلاب کا آلہ کار نظر آتا ہے جس میں کلاسیکی ادب کی رچی ہوئی ادبیت اور شعریت کا دور دور پتہ نہیں ہے ادب کے اس بکرانی دور میں بہت کم ایسے شعرا اور ادیب نظر آتے ہیں جنہوں نے ادبِ عالیہ سے استفادہ کیا اور ماضی کی ادبی قدروں کو ملحوظ رکھتے ہوئے جدید ادب کا نشانہ تعمیر کیا۔ رشید یا سہمی کا شمار ایسے ہی ادیبوں میں ہوتا ہے۔

رشید کی شاعری میں بڑی صداقت ہے۔ اور اسی صداقت سے ان کی شاعری میں تاثیر کی عجیب و غریب لہر ہے، آپ ان کے حالات زندگی سے واقف ہوں یا نہ ہوں ان کے اشعار پڑھ کر ان کی زندگی کا مختصر مگر جامع نقشہ آنکھوں کے سامنے پھر جاتا ہے ان کا دل بڑا احساس اور ان کا احساس

بڑا نازک تھا۔ ان کے اشعار پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ دل سے دھواں اٹھ رہا ہے۔ سوز و گداز کی ایک مقدار مگر متواتر لہر کر دہیں لیتی ہوئی معلوم ہوتی ہے اور اس سوز و گداز میں صرف حسرت ہی نہیں بلکہ تڑپتے رہنے کی کیفیت بھی ہے۔ انھوں نے مناظرِ فطرت پر جو نظمیں لکھی ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ شاعر اپنے جمالیاتی احساس کی وجہ سے فطرت کی طرف مائل نہیں ہوتا بلکہ وہ اس کی حسین آغوش میں پہنچ کر تھوڑی دیر کے لئے زندگی کے بوجھل لمحوں سے سبکدوش ہو جاتا ہے۔ غزل کے چند اشعار دیکھئے

با آب گفتم درد خود انسر و آب از درد من

بر گل و میدم آہ خود پڑم روز آہ سرد من

بر باد و دم راز خود نماید باد از راز من

در خاک کردم گرد خود آتش گرفت از گرد من

جز شامات رنج و غم وضعی نہ در سطرینج من

جز ششدر رنج و محن خانی نہ اندر سرد من

اس کے بعد رشید کی ان فطری نظموں کو دیکھیے جہاں شاعر حسنِ فطرت کی تعریف کرتے کرتے

اچانک حسرت میں ڈوب جاتا ہے۔

بہار اور یغا کہ پایا نہ / در یغا کہ جاوید با مانہ

در یغا کہ چوں روزگار شبنا / یکا مرزوستی و نروانہ

(نوبہار)

اور ان شعروں کو ملاحظہ فرمائیے

خوشا برگی کہ بر سطح تو پوید / خوش آں ماہی کہ اعماق تو چوید

مخک سنگی کہ لبہائی تو بوسد / خنک بادی کہ گیسوی تو بوید

(آئینہ سیال)

ایسی نظموں کے بعد رشید کی شاعری کا وہ حصہ آتا ہے جہاں معلوم ہوتا ہے وہ زندگی سے

فرار چاہتے ہیں مثلاً نظم ”بریل“ میں کہتے ہیں
 شاد مکنوں کہ برسرا میں پلِ نشہ ام
 وز روی خاکِ رشتہ الفت گستہ ام
 گر چہ نرستہ ام بحقیقت زردے خاک
 خرسند این قدر کہ بصورت برستہ ام

بر این بلند شافہ لوزاں کنم نشاط
 اکنوں کہ پائے خستہ و شہپر شکستہ ام

فرار کی یہ گھڑیاں پلک جھپکتے ختم ہوتی نظر آتی ہیں اور شاعر کہتا ہے

عمرے زنی خیالِ بیہودہ شدیم سودی نگر فتنہ زود فرسودہ شدیم

از جامِ حیات لب نیا لودہ ہنوز از تہمتِ زندگانی آلودہ شدیم

رشید کی یہ پرسوز شاعری دل پر اثر کئے بغیر نہیں رہتی، اس کی وجہ خود ان کی زندگی اور شاعری
 میں نظر آتی ہے۔ جوانی کی تن آسانی کا زمانہ علم و فضل کی نذر ہو گیا۔ جو گھڑیاں خوشیاں لوٹے ہیں
 بسر کی جاتی ہیں وہ انھوں نے دود چرائے کھانے میں کاٹیں اور پھر زمانہ کے ہاتھوں انھیں اچھا
 سلوک نہیں ملا۔ ان کے اشعار سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کا دل زخموں سے اتنا چور ہے کہ
 مرہم کی تاب بھی نہیں لاسکتا۔

گر شعر سوزِ ناکِ سرایم عجب مدار شمعِ نشاطِ مرد و ازو این زبانہ ماند

رشید با سہمی کی شاعری میں خارجیت کے ساتھ ساتھ بڑی رچی ہوئی داخلیت ملتی ہے۔ ان کے

ہاں مطالعہ کائنات کے ساتھ مطالعہ نفس کو بھی بڑی اہمیت حاصل ہے۔ وہ کائنات کی ہر چیز کو

نظر بصیرت سے دیکھتے ہیں اور اس سے ریاضتِ نفس اور جلا ر قلب کا سامان فراہم کرتے ہیں۔

اور یہی وجہ ہے کہ ان کی شاعری میں عشق کو بڑا دخل ہے عشق ہی حاصلِ زندگی اور عشق ہی معراجِ زندگی

ہے، عشق ہی احترامِ انسانیت سکھاتا ہے اور عشق ہی عظمتِ انسانی کی بیکراں پہنائیوں کو بردے کا

لاتا ہے۔ کہتے ہیں :-

گزرانکہ بدل پر تومی از مہرند اریم
 گر عشق کہ سرمایہ ہستی من و ناست
 بہبودہ شب و روز و مہ و سال گذاریم
 بدر و و کند ما تو یک مشت غباریم
 گر عشق بازار نیاریم چہ آریم
 (داعنام فرصت)

زندگی کی تمام مصیبتوں کی بنیادی وجہ یہی ہے کہ ہم اس مقدس جذبہ سے محروم ہیں۔
 درمان تو آنست کہ اسردہ دلت را
 روزی دوسہ در بوتہ عشقے بگذارے
 ایں گیتی تار یک ہمہ روشن بینی
 روزی کہ دل خویش ازاں بوتہ براری
 (داعنام فرصت)

یہی عشق ہے جو انسان پر اس کی بکراں عظمت کو بے نقاب کرتا ہے۔ اور کائنات کی پنہائیوں
 کے مقابلہ میں اسے احساس کمتری نہیں دلاتا۔ نظم دو آسمان میں شاعر پہلے آسمان دنیا کی وسعت
 اور ستاروں کی رفعت دیکھ کر متحیر ہو جاتا ہے۔ پھر کہتا ہے :-

ستارگان کہ بہ قیاس ما بزرگانند
 اگرچہ نیک عظیم اند سخت حیرانند
 عظیم و تندتسا بان و روشن اند و بلند
 دے چو درنگری پست تر ز انسانند
 بہ صورت آدمیاں گرچہ کوتہ اند و حقیر
 بمعنی اندز اخترانزوں کہ می دانند
 خوش آنکساں کہ چو اختر حصیض جوی نیند
 ہمیشہ جانب اوج کمال پویانند

پھر شاعر اس آسمان ظاہر کا مقابلہ آسمان باطن سے کرتا ہے جس کی رفعت اور وسعت کی

کوئی حد نہیں اور جو زبان و مکان کی حد بند یوں سے بالا اور سکون و امانیت کا منبع ہے۔ اس آسمانِ باطن کی شان سنئے :-

چہ آسمانی فارغ ز تنگنای مکان
چہ آسمانی امین ز انقلابِ زمان
بجای بیمِ درد امن و بجایِ وحشت امن
بجای جنگِ درد صلح و بجایِ بجز تو ان

(دور آسمان)

عشق کی اس منزل پر پہنچ کر جسے شاعرِ عالم بخود می سے تعبیر کرتا ہے انسان کو وہ روحانی تسکین ملتی ہے جسے مادسی نعمتیں کبھی نہیں فراہم کر سکتیں۔ رشید کا یہی عرفانی نظریہ ہے جو بیسویں صدی کے تمام ترقی پسند شاعروں سے انھیں ممتاز کرتا ہے۔ یہاں پہنچ کر انسان کا کائنات کے ذرے ذرے سے لطف اندوز ہوتا ہے اور فطرت کا حقیقی سرور اس کے قدموں میں لوٹتا ہے۔

ہر ذرہ کہ جنبد با ادا کتم نشاط
ہر قطرہ کہ غلطد بادی شوم رواں
باشاخ در سرورم و بآباد در سماع
با آب در خرد شوم و با سنگ در فغان

دربہ پل

پر داز گاہ من بنود سبتہ حدود
بے مانعے بتنا زرم در عرصہ وجود
تا وقتے نکرده و خود را بختہ ام
با عیش در دوامم و باناز در خلود

دربہ پل

اور آخر کار :-

چون عشق جاودائہ بماند مرا چہ غم
گر این تن رشیدومی ماند یا نماند
یہ مشاہدہ دل اور عرفان نفس رشید کی شاعری میں بڑی اہمیت رکھتا ہے ان کی بیانیہ شاعری کے ظاہری مطالب پر نہ جائیے۔ یہ دیکھیے کہ شاعر ان علامتوں (symbols) سے نفس انسانی کی کن خصوصیتوں کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ اگر آپ ان کی شاعری سے یہ علامتیت الگ کر دیں گے تو ان کی شاعری کا مقصد بہت حد تک فوت ہو جائے گا۔ یہی وجہ ہے کہ شاعر

مختلف بیانیہ نظموں میں فطرت کے مظاہر کو کسی نہ کسی روحانی یا نفسیاتی خصوصیت سے ہم آہنگ کرتا ہے۔ مثلاً نظم "ناہی ہوں میں ایک پرسکون حوض کا نقشہ کھینچا گیا ہے، رات کا وقت ہے، حوض ساکن ہے، تاروں اور شاخوں کا حوض میں عکس پڑ رہا ہے کبھی کبھی کوئی مچھلی حوض کی خاموش سطح میں اضطراب پیدا کر دیتی ہے اور ہلکی ہلکی لہریں دیر تک سطح آب کو بے کل رکھتی ہیں اب شاعر کہتا ہے

ہوس جو ماہی و دل آبدان آرام است

ستارہ فکر تِ صافی و موج او ہام است

اب تک رشید کی شاعری کا جو تجزیہ کیا گیا اس سے ممکن ہے یہ خیال پیدا ہو کہ رشید محض ایک Ideal شاعر ہے جسے موجودہ زندگی کی مادی کشاکشوں سے کوئی تعلق نہیں، اور جو زندگی سے فرار کا خواہاں ہے، کیونکہ اس کے پاس محرومی اور بایوسی کے سوا کچھ نہیں۔ لیکن یہ حقیقت نہیں۔ رشید نے زندگی کا گہرا مطالعہ کیا ہے ان کا زمانہ وہ تھا جب کہ صد ہا سال سے چھایا ہوا روحانیت اور جذباتیت کا کہرا ایران سے چھوٹ رہا تھا اور مادیت اور عقلیت کی روشنی تیزی سے پھیل رہی تھی۔ انھوں نے زندگی کے نئے زاویے کو سراہا لیکن زمام حیات دماغ کے بجائے دل ہی کے حوالہ کی۔ ان کی شاعری میں غم ہے، فنونیت نہیں، سوز ہے افسردگی نہیں، حسرت ہے، بایوسی نہیں۔ اس میں شک نہیں کہ اور ترقی پسند ادیبوں کی طرح ان کے ہاں پر جوش نعرے نہیں ان کے انداز بیان کی نرم روانی اس کی مٹھل بھی نہیں ہو سکتی تھی۔ مگر انھوں نے زندگی کے تقاضوں سے منہ نہیں موڑا۔ ان کی شاعری گلزار میں بہنے والی جوئے نغمہ خواں ہے اور اس میں بڑی لطیف اور دل آویز لہریں ہیں۔ یہ اشعار ملاحظہ فرمائیے۔

دلاخری کن دریں خرمی کم از خاک و از سنگ خارانہ

غنیمت شمر عمر در نو بہار کہ تو نیز ہموارہ با مانہ دنو بہار

دین کارخانہ پہنچ نیا ساید از عمل باقی است کار گرچہ بس کار گر گذشت
 ہر ذرہ کہ بینی از اجزائے کائنات ہم رہ بخبر بیامد ہم رخبر گذشت
 ہمیں امروز لیکن کار امروز کہ فردا از برای کار فردا است
 وہ زندگی میں سکون ضرور چاہتے ہیں مگر ایسا سکون جو اپنے دامن میں اضطراب
 لئے ہوئے ہو۔

شادم کہ در طبیعت این پل قرار نیست

کاندر مکان ثابت کس کامگار نیست۔

ثابت جہش ز سکون نیست لذتے

ہر چیز جزو بخلوہ ہند آشکار نیست

جب زندگی میں غم و طرب کا چکر چلتا رہتا ہے تو غم یا رینہ یا فکر آئندہ میں گھل گھل کر
 زندگی کے قیمتی لمحات کیوں ضائع کئے جائیں۔

آن بہ کہ غنیمت شمیریم عشرت امروز

اگہ نتوان بود کہ چوں است سرانجام

ہر جام پر از شہد کہ در وقت ننوشند

چوں وقت بشزد ہر شود شہد در آں جام

(انعام فرصت)

لیکن رشید کو تن آسانی اور نرم روی پسند نہیں جس دل میں سوز نہ ہو وہ دل ہی کیا۔ زندگی
 نعم و کرب کی چٹانوں سے ٹکرائے بغیر کیسے معراج حاصل کر سکتی ہے۔ اپنی تنہوی ”رہنمائیں“ کہتے ہیں۔
 رنج و غم ہی سے انسانی ہستی میں رفعت اور عظمت آتی ہے۔

رہنجا آموزگار ان دلند ہر کمال رانختین منزلند

کی جاوداند بنی خون جگر دانش گر طالبی، خونی بخور

عشق را آن روز شناسی درست کہ از بس رنج و غم بینی درست

رشید کے انداز بیان کی سب سے بڑی خوبی آسان بیانی ہے ان کی نظم ہو یا غزل، قطعہ ہو یا رباعی معلوم ہوتا ہے فکر شعر نے کبھی ان کے ماتھے پر بل نہیں ڈالا۔ غالب کی طرح وہ دود چراغ کے تریاکی نہیں معلوم ہوتے، میرا مطلب یہ نہیں کہ ان کی شاعری میں ریاضت کو دخل نہیں یا وہ ہلکی پھلکی ہے، ان کے اشعار سے معلوم ہوتا ہے کہ شاعر کو ایسا ذہنی سکون اور قدرت کلام حاصل ہے کہ جذبات و خیالات کی یورش کبھی اسے مضطر (مہتر) نہیں کرتی۔ اور وہ جو کچھ کہنا چاہتا ہے اسی آسانی اور روانی سے کہتا جاتا ہے۔ یہاں نہ تو فنکارانہ جدت طرازیں ہیں اور نہ الفاظ و خیال کی صنعت گری۔ سیدھا سادا خیال ہے اور سیدھی سادی زبان۔ پھر بھی معشوق کی بے نام ادا کی طرح ان کی باتیں دل میں کبھی اجاتی ہیں۔ دو چار شعر دیکھئے۔

در لب غنچہ ہائے شکفتہ

بود بنم چو در تاسفتہ

یا چو اقرار عشق در لب تو

ماندہ از شرم و نماز لگفتہ (یاد)

مست دیدی بر آنچه دیدی چشم

کز د چشم تو خوردہ بود شمراب

بحر بار گذار ہا باشد

عشق را نیست، راستی، پایاب (یاد)

اور تعجب تو یہ ہے کہ یہ گھلاوٹ اور گنگناہٹ غزلوں سے کہیں زیادہ قطعوں میں ہے۔

کسے کہ تابش اختر در آب می بیند

چو مجلس است کہ گوہر بخواب می بیند

برآبدان چو وزد باد تند بنداری

کہ خواب ہائے پر از اضطراب می بیند

خمیدہ شافہ نسرین بدختر سے ماند

کہ بخت خویشین اندر کتاب می بیند

(دماہی ہوس)

رشید کے انداز بیان کی اس نرم رومی اور مہنگی نے ان کی نظموں میں تغزل کی بڑی لطیف کیفیت پیدا کر دی ہے اور اس تغزل نے ان کی شاعری میں عرفانِ نفس، گدازِ قلب اور سوز و ساز کی کیفیت رچانی ہے۔ کہنے کو تو رشید نے نظموں کے علاوہ غزلیں بھی لکھی ہیں مگر ان کی نظموں میں جو عرفانی

ہے اس سے غزلیں عموماً محروم ہیں بنظموں کے یہ اشعار ملاحظہ فرمائیے جن میں تغزل بھی ہے اور آفاقیت بھی :-

نسیم آنچناں بگذرد در چمن کہ مہر پر بچہ گان در قلوب
بید مجنوں کی بھری ہوئی زلفیں دیکھ کر شاعر کا تخیل کہاں پہنچتا ہے ۔
ہست شیریں کہ بشوید تن در چشمہ آب خسروش بند و از شرم کند موسیٰ حجاب
یا کی شبح فرشتہ است کہ در گردش شب روز دریا فتنہ اور از برفتنہ است بجزاب

(صحنہ شاعر)

گر عشق کہ سرمایہ ہستی من و تست ہر جام پر از شہد کہ در وقت نوشند
آنجا کہ متاعِ دو جہاں عرض نمایند ناگہاں مرگ کشت فریاد
چون وقت بشد ز ہر شود شہد در آں جام ہر جام پر از شہد کہ در وقت نوشند
چوں ہر اسیدہ کو دکی در خواب ناگہاں مرگ کشت فریاد
آرد اورا دوبارہ در سر خواب رشی در جنگل و ان نواہای مادرانہ باد
نظم تقویم تو غزلیت سے بھر پور ہے، شاعر پچھلے سال کی تقویم دیکھ کر عجیب حسرت سے
بیتی ہوئی زندگی کو یاد کرتا ہے ۔

ہزار گونہ خبر بود من خبر نہ قدم ہزار صید گذر کرد من کیے نزدوم
دگر شدم بیان و ز نہاں دگر نہ شدم ہرقت سال و من ذرہ خوب تر نہ شدم
غریقِ عمرم و از بحرِ عمر بہ یا کم چو ماہیان کہ بہ آب اندر اند و تشنہ لبند
کہ گل چو در گذر دیادگار اوست کلاہ زجاں عزیز تر است آنچہ ماند از اجناہ
مرا زمان کند اوراقِ زندگانی طے چنانکہ طے کنم اوراقِ گاہنامہ خویش
مرا ماند از و جز دریدہ بہر نہی ہرقتِ یوسفِ عمری بکترین تمنی

مہم چیز جہان پری پذیرید
بجز فردا کہ او ہموارہ بر نماست ز فردا

اس کا یہ مطلب نہیں کہ رشید کی غزلوں میں سوز و ساز کے نشتر نہیں۔ یہ غزل ملاحظہ

فرمائیے :-

شہ ز دستم کار و کار سے بہ نہ شد
پشت من بکست و باری بر نخواست

از ازل در لالہ زاریہ روزگار
چون دل من داغدار می بر نخواست

شہ بہار زندگی و ز بلبلی
نغمہ از شاخسار سے بر نخواست

سوز و گداز کی وہ لہر جو نظموں میں بڑی معتدل ہے غزلوں میں اور تیز ہو جاتی ہے۔

من نمی گویم کہ پیش از دیدنت دل غم نداشت
لیک رنج و درد و اندوہ و حزن با ہم نداشت

گر نعمی خوردی نعمی بودی کہ پایان داشتی
اس چہیں کا مروز می بینی نعم عالم نداشت

ہزار نیش نہاں کردہ اندر ہر نوش
زمانہ خوان سعادت بر انگان نہ نہاد

دردن پردہ ندانم چہ راز ہاست کہ کس
نظر نکر دکہ انگشت بر دہان نہ نہاد

غزلوں کی یہ آسان بیانی ہیں اردو میں مصحفی اور حسرت کی یاد دلاتی ہے،

دردن سینہ منستی خاک و خون دیدم بنام دل
زہرت کیمیائی کردم داین خاک زر کردم

چہ جوئے جامِ حشم گیتی مہم رنج است و ناکامی
من انیک بس پشیمانم کہ اندر روی نظر کردم

ار ا بگفتن آری و ز ناز لب بندہ
شوق و وصال بخش پائی طلب بندہ

بالی اگر بخشش، دائمی برہ گذاری
بزمی اگر بچینی، دست طلب بندہ

ان اشعار سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ رشید یا سہمی کی شاعری واقعی کچھ ایسی خوبیاں رکھتی ہے جس کی

فیض و جذبہ فارسی ادب میں کم ملتی ہے۔